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A szovjet tudomány és kultúra emberei 
meglátogatták a Duna-Fekete-tengeri 

csatornát
Csütörtökön délelőtt Konstancára érkezett V. E. Jevgrafov, 

Konsztántin Fegy.in, I. E. Glusesenko, P. A. Markov és Z.P. 
Troiekája, valamennyien annak a szovjet küldöttségnek tagjai, 
amely résztvesz a Román—Szovjet Barátsági Hónap ünnepségein. 

A vendégeket az állomáson a RMP tartományi bizottságának 
megbízottai, a tömegszervezetek, a gyárak és üzemek, valamint az 
együttélő nemzetiségek küldöttei üdvözölték.

A szovjet vendégek meglátogatták a Duna—Fekete-tengeri csa
torna építkezési munkálatait.

A győzelem szamai November 7. tiszteletére
A szovjet emberek hatalmas 

építő erejét, a szocializmus or
szágának újabb győzelmét hir
detik az újságok, a rádióállomá
sok. Győzelmi himnuszként hali
szik szerte a világon a Szov
jetunió minisztertanácsának köz
leménye az 1950-es évi terv har
madik évnegyedének teljesítésé
ről. A jelentés minden sora be
szédes adatokat tartalmaz, a szá
mok a béke hatalmas bástyájá
nak megingathatatlan erejét él
tetik.

Mig a Wall-Streeten sötét 
gengszterek,imperialista rablók 
újabb tömegmészárlások kirob
bantására készítik bűnös tervei
ket, addig a Szovjetunióban a 
népek Lenin és Sztálin dicsősé
ges Pártjának vezetésével uj 
gyárakat, üzemeket, palotákat 
építenek, szépítik városaikat és 
megvalósítják a természet át
alakításának sztálini tervét. Míg 
a. Wall-Street gengszterei pusz
tító, romboló hadakat küldenek 
Koreába, a koreai nép leigázá
sára, addig a szovjet nép a vi
lág leghatalmasabb vizierőmü- 
veinek felépítésére és sokmillió 
hektár kiterjedésű sivatag ter- 
mővétételére készül, öntözőcsa- 
tornák építésére indulnak ro
hamra a nagyszerű szovjet em
berek.

Minden nappal, minden órá
val növekszik a szocializmus or
szágának gazdasági ereje. A ka
pitalizmus országainak katasz
trofális gazdásági válságaival 
éles ellentétben, a Szovjetunió 
gazdasága állandóan fejlődik. A 
szocialista termelési rend a fej
lődés, a termelés s a termelé
kenység korlátlan lehetőségeit 
nyitja meg. A szovjet ipar ter
melése 1950 harmadik évnegye
dében 24 százalékkal magasabb, 
mint 1949 harmadik évnegyedé
ben volt. Ha figyelembe vesz- 
szük, hogy 1949 végén a szovjet 
ipar átlagos havi termelése 53 
százalékkal magasabb volt, mint 
a Nagy Honvédő Háborút meg
előző utolsó békeévben, 1940- 
ben, — akkor bontakozik ki 
előttünk valóságos méreteiben a 
szocialista ipar fejlődésének 
üteme.

1949 harmadik évnegyedéhez 
viszonyítva, 1950 harmadik év
negyedében 18 százalékkal növe
kedett az öntö^tvastermelés, 17 
százalékkal az aeéltermelés, 14 
százalékkal a henjrereltvas terme
lés, 30 százalékkal a tehergépko
csik gyártása, 44 százalékkal á 
személygépkocsik gyártása, 38 
százalékkal az autóbuszgyártás, 
17 százalékkal á fémipari fel
szerelések készítése ős 62 száza
lékkal több a gyártott gőzturbi
nák száma, mint az elmúlt év 
harmadik negyedében. A nehéz
ipar gyorsiramu fejlődésével 
párhuzamosan növekedett, a köz
fogyasztási cikkek előállítása is. 
1949 harmadik évnegyedéhez vi
szonyítva, 1950 harmadik évne
gyedében az élelmiszeripar 37 
százalékkal több cukrot, 30 szá
zalékkal több édesipari ter
méket gyártott és 53 szá
zalékkal több húst dolgozott 
fel. Nagymértékben megnöveke
dőt a műszaki készítmények 
termelése is így- » kerékpár 
gyártás 33, a rádiókészülékek 
gyártása 27, a patofonok készí
tése 5, az óragyártás 33, a fény
képezőgép gyártása pedig 93 
százalékkal növekedett. Ezek .a 
számok beszédesen bizonyítják 
azt, hogy amist a kapitalista or
szágok ipara mindinkább rom

boló eszközöket gyárt, addig a 
Szovjetunió szocialista ipara a 
dolgozó nép anyagi és kulturá
lis jólétének növelésére fejlő
dik. A szovjet állampolgárok^ 
akik számára az élelem és a ru
házat megszerzése már régen 
nem jelent problémát, a fejlődő 
szocialista ipar termelvényeinek 
beszerzésével még teljesebbé 
még vidámabbá, még szebbé te
hetik életüket.

Nemcsak az ipar, a mezőgaz
daság is hatalmas eredményeket 
ért el. A szocialista mezőgazda
ság példátlan1 arányú fejlődése 
a kolhozparasztok szebb, köny- 
nyebb életét biztosítja, A szov
jet mezőgazdaság technikai és 
anyagi alapjai mind szélesed
nek,, szilárdulnak. Ez a folyah 
mat a szocialista ipar hatalmas 
fejlődésének következményekép
pen megy végbe. 1950 első ki
lenc hónapjában a szovjet mező
gazdaság 130 ezer traktort, 33 
ezer kombájnt, 66 ezer teher
gépkocsit, 1 millió 300 ezer kü
lönböző mezőgazdasági gépet 
kapott a szocialista ipartól. A 
technikai felszerelések birtoká
ban, a szovjet mezőgazdaság
tudomány eredményeit felhasz
nálva, a kolhozparasztok bősé
ges termésre kényszerítik a föl
det. A kolhozparasztok nem 
várják a természet jótétemé
nyeit, hanem megszerzik azokat.

Az ipar és mezőgazdaság ha- 
talriiasarányu növekedése módot 
nyújtott a kereskedelem nagy
mértékű fejlődésére. 1950 har
madik évnegyedében a szövetke
zeti és állami kereskedelem 38 
százalékkal növelte a kicsinybe- 
ni eladás forgalmát. A nemzet
gazdaságban foglalkoztatott dol
gozók száma az évnegyed folya
mán 2,400.000-rel növekedett.

Az egyre emelkedő életszínvo
nal második megnyilvánulása az 
egyetemeket, főiskolákat, tech
nikai iskolákat végzett ifjak nö
vekvő száma, ötszázezer fiatal 
szakember lépett be a termelés
be, állott a szovjet értelmiségiek 
közé, hogy tudását latbavesse á 
haza felvirágoztatásáért, a 
kommunizmus építéséért.

*A Szovjetunió győzelmei a 
békefront győzelmei. A Szov
jetunió dolgozóinak a munka te
rén elért eredményei győzelmek 
a dolgozók halálos ellenségei, az 
imperialisták felett. Hatalmas 
méretű munkájukkal á szovjet 
népek védik és szilárdítják a bé
ke ügyét, nemcsak hazájukban^ 
de az egész világon.

A népi demokráciák országai 
számára —, amelyek a Szovjet
unió segítségével építik á szo
cializmust — igen nagyjelentő, 
ségü a Szovjetunió gazdaságú
nak újabb győzelme. A baráti 
támogatás mellett» amelyet a 
népi demokráciák országai. a 
Szovjetuniótól Lapnak, a. népi 
demokráciák dolgozói példát ve
hetnek a szovjet emberektől, az 
építés terén.

Népköztársaságunk dolgozói 
most ünnepük a Román—Szov
jet Barátsági Hónapot, Kimond
hatni lan lelkesedéssel vették tu
domásul a szovjet emberek uj 
győzelmeit, a győzeimet, ame
lyet a terv tulteljcaitése jelent 
Népköztársaságunk dolgozóinak 
eltökélt szándékuk, hogy szün
telenül tapasztalatokat merítse
nek a Szovjetunió dolgozói ered
ményeinek kinpndhntmtlnn for
rásából. A világ összes becsüle
tes embereivel együtt Népköz
társaságunk dolgozói is látják, 
hogy a Szovjetunió hatalmas 
ereje biztosíték a béke i» a fej
lődés megvédésére.

normáik felemelését kérik a kolozsvári 
„Menajul !l“-gyár dolgozói

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ilr 
évfordulójának közeledte egyre nagyobb munkatel
jesítményeikre serkenti az üzemi dolgozókat E nap 
tiszteletére elindult versenymozgalomba a kolozsvári 
üzemek is mind szélesebb körben kapcsolódnak be. 
Október 23-án délután a „Menajul II.”-gyár dolgo
zói is összegyűltek kultúrtermükben, hogy összeál
líthassák versenypontjaikat. Az üzemi gyűlésen el
hangzott értékes munkavállalások során, Berkovics 
József, a bádogosmühely dolgozói nevében kérte — 
az asztali tűzhelyek szerelésénél — normájuk 13 
százalékos felemelését. Géczi György a szerelőmű
helyből, csoportja nevében bejelentette, hogy a 3—4 
és 6-os álvájler szivattyúk szerelési munkálatainál 
normájukat 10 százalékkal növelik. Balogh István 
esztergályos november 7. tiszteletére versenyre hívta 
ki munkatársát, Aved Zoltánt és mindkettőjük ne

vében Ígéretet tett, hogy ezután a 4- és 6-os szi- 
vattyuházak esztergálásánál 10 százalékkal nagyobb 
normával dolgoznak mint eddig. ,Id. Gámenczi Gá
bor, aki a minőségi ellenőrző csoport vezetője, arra 
vállalkozott, hogy ezután még fokozottabb harcot in
dít a jóminöségü munkáért s ezzel a selejtet lénye
gesen csökkentik az üzemben. A tisztítómű,helyből 
Németi József a maga és csoportja, valamint Sza
kács Béla nevében további 10 százalékos normaeme
lést kért. Az öntők közül Diószegi István, Orbán 
Mihály, György József, valamint Eötvös József és 
Nagy Sándor 5 százalékkal emelték normájukat. A 
normaemelőkhöz csatlakozott továbbá Kiss • Ilonka 
magkészitőnö és Kunbuka Gerő is, aki egyben 5 
százalékos anyagtakarékosságot is ígért. Kurzó Mihály 
pedig 2 százalékos anyagmegtakaritásra és 3 száza
lékos minőségi javításra hívta ki csoporttársait.

SColozs-tartomáBi^basi befejeiésliez közeledik 
a kapásnövén^ek betakarítása

Dolgozó földműveseink az .őszi
vetéssel egyidejűleg, fokozott len
dülettel végzik a kapásnövények 
beil'ákaritásált. Kolozs-,tatrtomány- 
ban befejezéshez közeledik ez a 
munka. Enyed-rajónban kukoricát 
10.842 hektárról, cukorrépát 261 
hektárról, takarmányrépát 258 
hektárról, krumplit 913 hektárról, 
napraforgót 1012 hektárról babot 
43 - hektárról, szójababot 111 hek
tárról, dohányt 402 hektárról ta
karítottak be. Kolozsvár-rajlonban 
a kukorica betakarítását 17 213 
hektáron, a takarmányrépa beta
karítását 55 hektáron, a krumpli 
betakarítását 1019 hektáron, a 
napraforgó betakarítását 952 hek
táron, a bab betakarítását 168 
hektáron, a szójababot 128 hektá
ron teljesítették; Dés-rajonban , a 
kukoricát 17.764 hektárról, a ta
karmányrépát 30 hektárról, a 
krumplit 1422 hektárról, a napra
forgót 148-1 hektárról, a babot 56 
hektárról, a szójababot 32 hektár
ról gyűjtötték be; Szamosujvár-ra- 
j ónban a kukorica betakarítását 
12.400 hektáron, a takarmányrépát 
172 hektáron, a krumplit 950 hek
táron, a napraforgót 1350 hektá
ron, a babot 69 hektáron; Zsibő- 
rajonban a kukoricát 13.653 hek

Benedek Gyula ifjúmunkást n 
kolozsvári vasúti főműhely első 
számú mozdonyosztály dolgozói 
javasolták képviselőnek a városi 
néptanácsba. Mindenki ismeri 
az üzemben. A minőség fokozá
sával, a holtidő kiküszöbölésé
vel, normája túlszárnyalásával 
járul hozzá az állami torv tel

jes! tértéhez.

táron, a takarmányrépáét 73 hek
táron, a krumpliét 1861 hektáron, 
a napraforgóét 2731 hektáron, a 
babot 68 hektáron; Torda-raj'ón
ban a kukoricáét 14.303 hektáron, 
a cukorrépáéi 356 hektáron, a la- 
■karmányrépáét 341 hektáron, a 
krumpliét 2113 hektáron, a napra
forgóét 989 hektáron, a babét 173 
hektáron, a szójababét 225 hektá
ron a dohányét-195 hektáron,, ' ■

A választási előkészületek során 
jól szervezték meg az agitácios 

munkát Hadréven
HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A Román Munkáspárt helyi alap

szervezete a tömegszervezetekkel tartott közös gyűlésen dolgozta i fel 
a választási törvényt, valamint a választási kampány előkéEZületpsf 
nek helyi vonatkozású részleteit. Ezen a közös gyűlésen választották 
meg egyhangú lelkesedéssel a választóbizo líságot, melynek e-nöke 
Milik István, titkár Bucur Victor, és Gidófalvi Józsefné mint vezető
ségi tag. Ugyanakkor avatták fel a „Választók Házát” s azonnal hoz
záláttak a terem feldíszítéséhez, hogy a „Választók Háza” is méltó
képpen tükrözze azt a lelkesedést, amellyel a hadrévi dolgozók ké
szülnek a választásokra. Ezzel egyidejűleg hozzáfogtak agitátoraink a 
felvilágosító munkához is. Községünkben 16 agitátor között osztottuk 
fel a lakóházakat, igy minden agitátor 15—20 családot látogat meg. 
A lendületes munka fényes bizonyítéka, hogy a választási listára már 
az első 3—4 napban több mint 400-an iratkoztak fel. M. I.

A dolgozó nép jelöltjei

Corcodeli Constantin, icpliadso- 
regiink fiatal hadnagya, potró- 
lenmipari munkás-szülők gyer
meke. Miután bevonult katoná
nak, elvégezto a tiszti iskolát. 
Munkáját fáradtságot nem is
merő odaadással teljesíti. A 
nagyonyedi 10. számú választási 
körzőt dolgozói képviselőnek ja
vasolták a váróéi néptanácsba.

Topánfalva- és Bánffyhunyad- 
rajonok a kapásnövények betaka
rítása terén lemaradtak. E két ra- 
jonban fokozni kell a termésbe- 
gyüjtési munkákat. A lemaradt ra- 
jonok és községek ideiglenes bi
zottságainak sürgős feladata, hogy 
a dolgozó' földművesekéi erőtelje
sebb felvilágosító, mozgósító mun
kával támogassák.

A kolozsvári „Flaenra" kon fok- 
e-ós üzem dolgozói, Némethi Já
nos elvtársat javasolták képvi
selőnek a városi néptanácsba. 
Tevékeny munkával érdemelte ki 
munkatársai bizalmát. Már az 
illegalitásban küzdött, harcolt a 

munkásosztály érdekeiért.
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A békeharcosok nagy seregszemléjére készül a világ
A világ minden részéből ér

kező fairek beszámolnak arról, 
hogy a békeharcosok miként ké
szülnek a Béke Hívei II. 
Világkongresszusára.

A SZOVJETUNÓ
minden részében gyűléseken 
tárgyalják meg a moszkvai bé
keértekezlet eredményeit. A 
moszkvai ,,Kalibr“-üzemi dol
gozói feszült figyelemmel hall
gatták a Sztálin-dijjal kitünte
tett Nikolaj Roszsziszkij szta
hanovista mester beszédét. Az 
ismert sztahanovista beszámolt 
a szovjet sztahanovisták érte
kezletéről,, amelyen ismét ki
tűnt, hogy a szovjet! emberek 
nemcsak szavakkal, hanem tet
tekkel, újabb termelési győzel
mekkel fejezik ki békeakaratu
kat.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

területén megkezdődtek az elő
készületek a november 4-én 
megtartandó országos békekon
gresszusra. A kongresszuson 
megválasztják azokat, akik a 
Magyar Népköztársaság dolgo
zóit képviselik majd a Béke Hí
vei II. Világkongresszusán. A 
helyi békebizott^ágok fokozzák 
felvilágosító munkájukat a la
kosság körében, az üzemekben 
és vállalatokban pedig sztaha
novista békemüszakot rendez
nek.

A CSEHSZLOVÁK KÖZ- 
TÁRSASÁG

békeszerető dolgozói készülnek 
a második világkongresszusra.

Időszerű földrajz:

Tibet a föld legnagyobb fen- 
sikja. Kína délnyugati részén, 
fekszik, a Himalája és a Kun- 
Lun hegységek között. Délfelé 
2500 . kilométer hosszúságban 
Délkelet-Ázsia több országával 
határos, elsősorban Indiával és 
Nepállal. Tibet területe 1 millió 
216.83-'/ négyzetkilométer, lakói
nak száma 3 millió. A lakosság 
pásztorkodással foglalkozik, el
sősorban juhokat tenyészt, föld
művelés csak az ország délkeleti 
részén van, itt is 3000 méter 
magas fensikokon. Az ország fő
városa Lhassza, Tibet délkeleti 
részén fekszik, körülbelül 20 ezer 
lakója van.

Tibét feudális állam. Papi ál
lam, tímelynek

LEGFŐBB URAI A 
„LÁMÁK".

Ezek buddhista szerzetesek, akák 
a lakosságnak hozzávetőlegesen 
egynegyedét teszik ki. A kor
mányt két főpap vezeti: a „Da
lai Láma" és a „Pancserí Láma". 
Az áUamhadalmat gyakoroló pa
pokon és a néhány gazdag föl- 
desuron kívül a lakosság nyomo
rúságban, szegénységben él, túl
nyomó részük nomád-életet foly
tat. Tibetben még most is hűbéri 
rendszer van: a földek, a ter
melőeszközök legnagyőbbrésze a 
buddhista kolostorok és néhány 
földesúri család tulajdonában 
vannak, akik kegyetlenül kizsák
mányolják a népet. A jobbágyi 
sorban élő pásztorok csordái is 
a feudális urak tulajdonát képe
zik.

A régi kinai kultúrának erős 
nyomai találhatók Tibetben, a la
kosság legnagyobb része azon
ban minden civilizációtól és kul
túrától elszigetelten él, túlnyo
mó többségük még az irást-őlva- 
sást sem ismeri.

Az ország lakossága a

KÍNAI NÉPCSALÁDIIO7, 
TARTOZIK.

Tibet és Kína között a. XVIII, 
század óta állanak fenn politi
kai kapcsolatok. Tibetnck Kíná
hoz való tartozását valamennyi 
nemzetközi egyezmény elismerte, 
ennek ellenére az angolszász im- 

Zilin» és Bancka Bystriea kör
nyékén a békehareosok bízott- 
sága nagygyűléseket! rendezett. 
A gyűléseken megválasztották a 
békeküldöttekeí}.,

i 
AUSZTRIA

városaiban gyűléseket tartanak 
a béke hivei. Becsben a béke
harcosok megválasztották kon
gresszusi küldötteiket. A gyű
lésen a békebizottság beszámolt 
a stockholmi felhívás aláírási 
akciójának eredményéről. Az 
osztrák fővárosban eddig 373.815 
aláírást gyűjtöttek. A békekon
gresszus megválasztott kikül
döttei között munkások, orvo
sok, tanárok, újságírók vannak.

SVÉDORSZÁG

több városában, így Göthehorg- 
ban, Karstadban és Malmőben 
békegyülések zajlottak le. A 
gyűléseken megválasztották a 
kongresszusi küldötteket. A bé- 
kegyüléseken hozott határoza
tokban kiemelték a .békeharco- 
sok, hogy kiszélesítik a stock
holmi békefelhivás aláírására 
indított mozgalmat.

FRANCIAORSZÁG

egész területén sorozatos béke- 
gyüléseken választják meg a 
kongresszusi küldötteket. A 
L’Humanité közli, hogy a 
Strassburgban megtartott .gyű
lésen a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottsága 
Bürójának felhívását egyönte
tűen elfogadták.

TIBET
perialisták minden lehető esz
közt felhasználnák arra, hogy be
hatoljanak Tibetbe. 1901/-ben, az 
orosz—japán háború idején az 
angol hadsereg betört Tibetbe és 
bevonult Lhasszába. 1907-ben az 
az angol—orosz egyezmény meg
kötésekor Anglia megígérte, hogy 
ettől az időponttól kezdve tartóz
kodik attól, hogy beavatkozzék 
Tibet bélügyeibe és csak Kina 
közvetítésével tart fenn kapcso
latot Tibetiéi. 1911/-ben a kínai 
polgárháborút kihasználva, Ang
lia megkísérelte, hogy egyez
ményt kössön Kínával, amely 
„különleges jogokat" biztosított 
volna Anglia számára Tibetben. 
A kinai kormány átlátott a cse
len és megtagadta az egyezmény 
elismerését.

191/7-ben, amikor kikiáltották 
Indiának úgynevezett „független
ségét " Anglia elméletben feladta 
Tibettél szembeni jogait és kö
veteléseit. Ettől az időtől kezdve 
a Ihasszai angol politikai misszió 
neve „indiai politikai misszió"- 
vá változott, a misszió vezetője 
azonban továbbra is angol ma
radt. A valóságban ez a misszió 
az angol kémszolgálat eszköze, 
amely ellenőrzi Tibet gazdasági 
életét és a külfölddel fenntartott 
kapcsolatait. Az utóbbi években 
az amerikai imperialisták iț igen 
élénk érdeklődést tanúsítottak 
Tibet iránt.

A koreai hadihelyzet
A TASS-iroda közli: A Ko

reai Népi Demokratikus Köztár
saság néphadseregének főpa
rancsnoksága jelenti október 26- 
án, hogy a néphadsereg egysé
gei elhárító harcokat vívnak az 
előnyomuló amerikai cs délko
reai csapatokkal. Phenjantól 
északkeletre és északra a nép
hadsereg egységei az ellenség 
hatalmas számbeli fölényével 
szemben uj állásokba vonultak 
vissza. Az ellenség, támadá
sait barbár bombázáaokkul tá
mogatja.

A kcloti partvidéken a nép
hadsereg egységei folytatják 
hősies védelmi harcaikat.

ANGLIA

városaiban is egyre nagyobb 
méreteket ölt a békemozgalom.

A főiskolai diákok Londonban 
országos értekezletet, tartottak. 
Az értekezleten megválasztották 
küldötteiket. Egyben. elhatároz
ták, hogy megalakítják a főis
kolai hallgatók országos béke- 
xódelmi tanácsát. Ez a tanács 
népszerűsíti majd a diákok kö
rében a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságá
nak határozatait.

A Daily Worker jelenti, 
hogy a gépipari munkások 
szakszervezetének sheffieldi szer
vezete hatórozáti javaslatot: fo
gadott cl, miszerint a szakszer
vezethez tartozó 40 helyi cso
port megbízottakat küld a bé
kekongresszusra.

SVÁJC

területén is megkezdődtek a 
küldött-választások. Baselben a 
svájci békeharcosok országos 
kongresszusán' 242 küldött vett 
részt. A kongresszus diszelnök- 
ségébe beválasztották Gábriel 
D’Arboussiert, a Béke Hivei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának alelnökct. D’Arbo- 
ussier beszédet mondott a kon
gresszuson. Felszólította a sváj
ci békeharcosokat, hogy a többi 
országok békeharcosaival egye
sülve, még lendületesebb tévé-- 
kenységet fejtsenek ki a béke 
megvédéséért.

Svájcban eddig 240.000 alá
írást gyűjtöttek a stockholmi 
békefelhivásra.

AZ AMERIKAI KÉMSZER. 
VEZET ÜGYNÖKÖKET 

küldött Tibetbe, akik Tibet terü
letét repülőgépről figyelték és 
fényképezték. Â kínai felszaba
dító mozgalom győzelme nagy
mértékben megnövelte Washing- 
tón és, London Tibét iránti ér
deklődését. Az amerikai és angol 
imperialisták Tibetet. fontos 
stratégiai támaszpontnak tartják 
a Szovjetunió és Kina ellen irá
nyuló terveikben. Az imperialis
ták, akik az elmúlt évtizedek 
folyamán sorozatosan megkísé
relték, hogy megszerezzék a Ti
bet feletti fennhatóságot, elsza
kítsák Kínától és gyarmatosít
sák, a kinai néo gy izéimé után 
váratlanul felfedezték, hogy Ti- 
betnek „függetlenségre" van 
szüksége. Nem nehéz kitalálni, 
hogy ez, az amerikai és angol ér
telmezésű ,Jü'f,etlenség" a 
gyarmati sorsnak mis elneve
zése. Az impe-iilisták terveiben 
ott szerepel Tibet megszállása és 
leigázása az angol-amerikai 
stratégiai elgondolásoknak meg
felelően.

A kínai néphadsereg most el
indult, hogy felszabadítsa Tibe
tet, hogy a tibeti nép visszatér
hessen a Kinai Népköztársaság 
nagy családjába és elindulhasson 
azon az utón, amely a tibeti nép 
fejlődését, boldog életét eredmé
nyezi.

A JAPÁN MUNKÁSOK 
NEM DOLGOZNAK A 
KOREAI TÁMADÓK RÉ
SZÉRE

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Szak szervezeti Világszövetség 
tájékoztató irodája közli, hogy 
Koga japán kikötőben több mint 
20 hajó megbízottai megbeszé
lést tartottak. A megbeszélé
sen elhatározták, hogy vissza
út ásítják az amerikai hadianya
gok és csapatok szállítását.

A Szakszervezeti Világszövet
ség Tájékoztató Irodája közle
ményében jelenti azt is, hogy 
a Mogata városi ,,Fudji“ fém
ipari üzem munkásai megta
gadták a koreai beavatkozók ró- 
szór£i történő acélgyártást.

A NAGY OKTÓBERI SZOCIALISTA FORRADALOM

33. ÉVFORDULÓJÁRA

A „Falvak Népe“ könyvakciót szervez
SZÜNTELEN harcot kell foly

tatnunk a dolgozó parasztok 
milliós tömegének kulturális il
lesztéséért, a nagy Lenin Útmu
tatásainak szelleméből: „Ahhoz 
... hogy mindenkit szövetkeze- 
tekbe tömörítsünk, a ■'■.iám
nak (éppen a parasztságnak, 
mint óriási tömegnek) a kultúra 
olyan magas fokára kell emel
kednie, hogy ezt a mindenkit át
fogó szövetkezetekbe tömörítést 
c&ak teljes kulturf orr ad alommal 
lehet elérni."

Kulturf orradalomra van tehát 
nálunk is szükség, ahogy Lenin 
tanítása alapján a Román Mun
káspárt 191/9. március 3—5-i ha
tározatában megállapította, ma 
pedig ennek, a kuHturforradalom
nak már a kellős közepén va
gyunk. Uj iskolák százai és ez
rei nyílnak, betüvető tanfolya
mok indulnak a legtávolabbi fal
vakban is, minden évben száz és 
százezreket hódítunk el az anal
fabétizmustól. A dolgozó pa
rasztság hónapokon át tartó 
külturversenyekben vesz részt, a 
tanulás, olvasás, szinielőadások 
ütemét nem csökkentette a nagy 
nyári munka sem. A közelgő tél 
pedig még nagyobb csatája lesz 
a kulturforradálomnák. Újabb és 
újabb tömegeket von az esti tan
folyamokra, olvasókörökbe, újabb 
és újabb tömegek szeretik meg az 
olvasást, a betűt, a tanulást s á 
könyveken keresztül még job
ban megismerik a Román Mun
káspárt tanítását, a Szovjet
uniót, a szocializmus építésének 
kérdéseit.

A ,FALVAK NÉPE" ezt a 
nagy kulturális kampányt a kul
túra és tudomány ujdbb és újabb 
kincseinek a megszerzését igyek
szik elősegíteni, amikor a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
33. évfordulójára négy értékes 
könyvet ad előfizetőinek, össze
sen 60 ezer példányban.

Ez az akció jelképesen, tömö
ren fejezi ki, hogy milyen mély, 
szoros összefüggés van novem
ber hetedikének nagy napja és a 
mi kulturf orr odaírnunk, népünk 
kulturális felemelkedése között. 
Jelképezi azt, hogy a mi kültur- 
forradalnvunk is november 7-én 
kezdődött 1917-ben Péterváron, a 
Téli Palota ostromával. Azt fe
jezi ki, hogy a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalomban létre
jött államnak a hadserege hozta 
számunkra is a szabadságot s 
teremtette meg a lehetőségét egy 
ilyen nagyszabású, gyökeres át
alakulásnak, mint a kulturforra
dalom. Maga az a tény, hogy 
hatvanezer könyv jut ki egy
szerre a dolgozó földművesek
nek, mindennél jobban? jelzi, hogy 
a Román Munkáspárt irányításá
val mily nagyarányú, széleskörű 
a mi forradalmunk, amikor ilyen 
nagymennyiségű könyvet juttat 
falura, oda, ahová a régi pol
gári-földesúri világban legjobb 
esetben is csak százával jutottak 
ki a könyvek. S azok is kiknek 
a kezébe jutottak? Grófoknak,

WASHINGTON. - (Ager
pres.) Az amerikai; lapok fog
lalkoznak Izrael állam gazdasá
gi helyzetével. A „Forcign 
Commcree Weckly“ cimii folyó
irat hangsúlyozza, hogy a gaz
dasági helyzet mindegyre, rom
lik. 1938—39-ben 15 millió láda 
déligyümölesöf exportáltak Pa
lesztinából, 1949—50-ben mind
össze 4 millió 20(1 ezer ládát. 
A helyzet a mezőgazdaság töb
bi ágaiban is hasonló. A burgo
nyatermés 25 százalékkal ala
csonyabb, mint az előző évben. 
Ami a kereskedelmi életet ille
ti. az is megdöbbentő. A kivitel 
csak 12 százalékát fedezi a be
hozatalnak. A munkanélküliség 
az utóbbi hónapok folyamán 
100 százalékkal nőtt.

PEKTNG. - (Agorpros.) A 
TASS hírügynökség jolenti a

kulákoknak, papoknak. Legkem-. 
sebb jutott belőle a dolgozó em
bereknek. S az is, ami jutott 
fertőzött, rontott. ’

A „Falvak Népe" akciójának 
könyvet azonban a falusi dolgozói- 
legidőszerűbb, legalapvetőbb kér 
(leseivel foglalkoznak s ig„ .c 
yitséget nyújtanak dolgozó né’ 
piinknek legnagyobb feladatában 
a szocializmus felépítésében.

KÉT KÖNYV a szovjet dolgo
zók életéről szól, kulturforradal- 
munk példaképének, a szovjet 
kultúrának a terméke: Ján Rand- 
szepp: „KÜZDELEM A KOLHO
ZÉRT" és Gulia Georgij abház 
iró könyve: „TAVASZ SZÁKÉN- 
BEN". Mindkét könyv a szovjet 
falu életéi, átalakulását mutatja 
be, s gazdag ismereteket ad a.z 
olvasóknak a szovjet emberek ta
pasztalataiból. A két szovjet 
könyv abból a szempontból is 
tanulságos, mivel rámutat árrá, 
hogy kicsiny, elhagyatott népek 
hogyan lépnek a fejlődés útjára 
asztálini nemzetiségi politika 
jótékony hatására.

A másik két könyv hazai uj 
irodalmunk terméke: Mihail Sa- 
doveanu: „MITREA COCOR ÚT
JA" és Asztalos István: „SZÉL 
FUVATLAN NEM INDÜL". Az 
egyik a román, a másik a ma
gyar dolgozó parasztság életéről 
szól. Mitrea Cocor útja a román 
szegényparasztság vergődéssel, 
szenvedéssel teli útját irja le a 
háború és felszabaduláson ke
resztül addig a pillanatig, mig 
ráébred a regény hőse arra, 
hogy egyetlen ut vezet ki a nyo
morból: a kollektív gazdálkodás. 
Asztalos István pedig egy ve
gyes lakosságú erdélyi község 
dolgozóinak küzdelméről ir, 
amint a Párt vezetésével harcol
nak a sovinizmust, egyenetlensé
get szító külákok, reakciós pap 
és jegyző élten a magyar és ro
mán dolgozók egységéért, egysé
ges szövetkezetéért.

HATVANEZER ilyen könyvet 
kapnak november hetedikén a 
dolgozó föld, nüveiek. S elviszik 
o könyvet a fonóba, el a kültur- 
otthoriba, az olvasókörökbe. A.z 
orsók pergése mellett pedig fel
csendül Ján Randszepp, észt kol- 
hózparaszt meséje, megelevene
dik Könyves elszánt küzdelme az 
agyafúrt kuláksággal, jegyzővel, 
Mitrea Cocorral együtt él>k át 
újból a háború borzalmait s 
megtanulják gyűlölni azokat, 
akik megint rá akarják zúdítani 
az emberiségre. Vele együtt éb
red fel az olvasókban a kollektív 
gazdálkodás jelentőségének a 
felismerése és a szeretet a né
pek nagy vezetője, e.v-
társ iránt, aki ezt az utat sza
munkra megmutatta. így lesz ez 
a 60 ezer könyv hatvanezer agi
tátor, hü kifejezője a román- - 
szovjet barátságnak, s mint a 
kulturf orradalom egyik láncsze
me, ez a könyvakció hozzá fog 
járulni a dolgozó tömegek neve
léséhez, a falu szocialista átala
kításához.

Kiodo japán hírszolgálati iroda 
közleménye nyomán, hogy Ja
pánban tovább folyik a haladó
szellemű munkások leepitpso. A 
Mitsui és Mițsubisi bányaválla
latok több mint 2000 munkást 
építenek le. ’ Más iparvallala- 
tok 10.000 munkást1 bocsátanak 
el.

BERLIN. -
Toleprcss hírügynökség _ ■ 
Duerrfel.l Wnlter háborús bű
nöst az T G. Farben industrie 
volt főmérnökét az amerikai 
megszálló hatóságok szabad ah- 
ra helyezték. Az amerikaink a 
háborús bűnös „jé) iLjí
tével “ indokolták cselekedetü
ket. Duerrfeld Waltert. alá •' 
nürnbergi pernek voit Pr>-, . 
vádlottja, annakidején 8 
fegyházra jtcitók.

evt
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A kolozsvári ideiglenes bizottság megvalósításaiból: KÉRDÉS - FELELET
UJ H!D ÉPÜL A SZAMOSON a néptanácsi választásokról

KOLOZSVÁR. — Valanieny- 
nyiiink emlékezetében élnek a 
bábom óvei, a hosszú nélkülözé
sek, kegyetlen bombázások és 
pusztítások. A fasiszta hadse
reg’ végső elkeseredésében, fék
telen pusztitásí vágyában min
dent lerombolt, ami csak útjába 
akadt. Kolozsvár hidjai is így 
kerültek a pusztulás szomorú 
sorsára. A dolgozó nép fárad
ságos munkáján és pénzén épült 
hidak a vízbe omlottak.

Alig menekültek el a megvert 
fasiszta hordák, hazánkban a 
dolgozó nép kezébe vette a ha
talmat és a Párt irányításával 
megindult az elszánt, kemény 
építő munka. A Párt kiadta a 
jelszót: eltüntetni a mult min
den átkos maradványát., a ro
mokból uj életet fakasztani. 
Dolgozni kezdtünk. Egyik meg
valósítás a másik után jött 
létre. A dolgozók úgy érezték, 
hogy még mindig nem tettek 
eleget a feladatoknak. Ujabb és 
ujabb épületeket, utakat és hi
dakat teremtettek. Uj gyárakat, 
üzemeket hoztak létre. így ké
szültek el városunk lerombolt 
hidjai, a Kajántó-völgyi híd, a 
Traian-utj betonhid, amelyek a 
kollektív munka szép teljesit- 
ményei. Elkészült a ‘ Mórica 
Zsígmond-uteai hid, az Apáczai 
Csere ,Tános-uteában is uj hid 
áll, valamint a Vágóhid-utcán, 
Pelikán-utcán, Eminescu, V. 
Alexandri, Dávid Ferenc, Cuza- 
Voda, Gábor Áron, utcákon is 
elvégezték a 
kálatait. 
állanak a

SinkaváMásottal köszöntik novenriier 7.-ét 

a széki a®zőgazfaá|i szakiskola tanulói
SZÉK. — (Levelezőnktől.) A 

széki mezőgazdasági iskolára, 
m ezpgazdaságunk szoeiali sfa
fejlődésének építésében nagy 
feladat vár. Az iskolának nem
csak elméletben kell tanítania 
a szovjet gazdasági módszere
ket, hanem gyakorlatilag kell 
megmutatnia az élenjáró szov
jet mezőgazdasági tudomány 
felsőbbrendűségét és előnyét. 
Az iskola ezt. a feladatát igyek
szik betölteni'; A használatban 
lévő vetési területen bevezette 
a gabonavetés szovjet módsze
rét, a kétsoros és a négyzetesen 
müveit buza vetését. A rendes 
iskolai oktatáson kivül az is
kola tanárai agrotechnikai kö- 

i röket szerveztek, amelyen rész
letesebb! elméleti szakoktatást 
nyújtanak a tanulóknak.

Az iskola jelentékeny anyagi 
támogatást kap a földművelés
ügyi minisztériumtól. A napok
ban érkezett egy 200 kilós kül
demény, amelyben különféle 
laboratóriumi eszközök, kísérle
ti anyagok, kémiai, földtani, 
földmérési, talajvegytanj eszkö
zök, mikroszkóp, 90 darab szem
léltető kép voltak, amelyek 
nagyban megkönnyítik a szak
oktatást, s segítségére lesznek 
az egyro erősödő szocialista me
zőgazdaságunk leendő káderei
nek az alapos tudás elsajátítá
sában. :Vz iskola tanulói teljes 
ellátást és ruházatot kapnak. 
Úgy a széki, mint a környéki 
dolgozó földművesek meggyő- 
ződtek arról, hogy gyermekeik, 
nők népi demokráciánk boldog 
és verőfenyes jövőt biztosit.

Az iskola növendékei komo
lyan készülnek, hogy méltókép
pen megállják helyüket az, egy
re fejlődő, izmosodó szoe.ialisla 
mezőgazdaság építésében. Tileo- 
lógiai, politikai előadásokat tar. 
latiak, hogy a szakmai tudás 
megszerzésével egyidében poli
tikai színvonalukat is emeljék. 
November 7. tiszteletére brigá

legvölgyi, Szopori, Békés-utcai 
kisebb hidak is.

A legfontosabb hid nylst készül. 
A Horea-ut elején lévő vashi- 
dat is felrobbantották a mene
külő fasiszta hordák. Ennek 
hiányát éreztük meg a legjob
ban. A felrobbantott hid helyé
re szükséghidat készítettek, de 
ez nem volt megfelelő a város 
egyre növekvő forgalmának.

Az elmúlt évben a városi ' 
ideiglenes bizottság elhatározta, 
hogy a szükség hid helyére 
ujabb, a réginél nagyobb és 
erősebb betonhidat építtet.

A hid olyan fontos szempon
tok figyelembevételével épült 
mint a költségmegtakarítás és 
maximálás teherbíró képesség. 
Éppen ezért két pillért építet
tek, amelyek feleslegessé tet
ték a régi hídfő újjáépítésé^. Az 
eddigi munkálatok siorán 800 
köbméter vasbetont építettek be 
az alap elkészítésénél, s 700 
köbmétert a felmenő falakba. A 
felépítmény vasbeton lemezei 
közé 1000 köbméter betont dol
goznak be. A pilléreket, s az 
egyik gyalogjárót teljesen elké
szítették. Az útszakasz fele 
csaknem készen áll és a többi 
rész öntése a közeljövőben meg
történik.

Nemrég a sztál in városi ideig
lenes bizottság versenyre hívta 
a kolozsvári ideiglenes bizott
ságot. A dolgozók vállalták, 
hogy a hidat a néptanácsválasz- 
tások tiszteletére elkészítik. A 
vállalás óta hatalmas ütemben

hidak építési mun- 1 folynak az építkezési munkála- 
Ugyanesak készen tok. Mintegy 60 munkás dolgo- 
Berthclot-utcai, Me- zik, de ha az öntést megkezdik,

dokat alakítottak, amelyek ver
senyben állanak egymással s 
vállalták, hogy 4 hektár mocsa
ras területet csatornázással ter
mővé tesznek. A munkában a 6. 
számú brigád tagjai tűntek ki. 
Tők Gábor, Filep András, Mát
rán István és Kovács Árpád.

Az andrássytelepi IMSz tagok 
önkéntes munkát végeztek 

november 7 tiszteletére
ANDRÁSSYíTELEP. — (Le

velezőnktől. Az Ifjúmunkás- Szö
vetség andrássytelepi szervezeté
nek tagjai a Román Munkás
párt kezdeményezésére lelkes 
munkával köszöntik november 
7-ét. A Nagy Októberi Forra
dalom 33. évfordulója tiszteleté
re a Marosludas—Mezőzáh közti 
országutat önkéntes munkával 
javították ki. A munkálatok
ban 34 ifjú és lány vett részt, 
akik 310 önkéntes munkaórát 
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Az iipnliidm ideiglenes bizottság a hely) 
savai uj, koiHzorü iskolát építtetett. Az építést nagyrészt önkéntes 

munkával végeztek az apahidai dolgozók.

l.S

200-an dolgoznak három váltás
ban éjjel-nappal.

A munkatelep hasonlít egy 
óriási hangyabolyhoz). Serény 
mukáskezek szorgoskodnak az 
öntés előkészitési munkálatai
ban. Egyik oldalon gépfürész 
marja a deszkát, máshol a be- 
V Fi keverőgépet szerelik fel< A 
líid egyik oldalán készen áll
nak a formák, amelyekbe beön
tik a betont.

Az uj hjd 43 méter hosszú és 
32 méter széles lesz. Kétoldalt 
6—6 méteres gyalogjáró s közé
pen két méteres virágsziget vá
lasztja el a 9—9 méterei útsza
kaszokat.

A Horea-utí hid a kolozsvári 
ideiglenes bizottság egyik leg
nagyobb megvalósitásai közé 
tartozik. A hid rendkívül fon
tos Kolozsvár fejlődésének 
szempontjából, népi demokrati
kus rendszerünk vezetősége 
megértette ezt. Költséget, mun
kát nem kímélve elérték azt, 
hogy rövid idő múlva a hidat 
átadják a forgalomnak.

íme, ez is békeharc. Kemény 
és fáradhatatlan munkánkkal 
bizonyítjuk be, hogy az építő 
békeharc hívei vagyunk. Ezzel 
a gondolattal készüljünk a nép- 
tanácsválasztásokra, A hid épí
tőinek nagyszerű kezdeménye
zése, amellyel vállalták, hogy a 
néptíanácsválasztásn.k •tiszteleté
re befejezik a munkát, minden 
becsületes dolgozót ujabb, na
gyobb erőfeszítésekre kell sarkal
jon, hogy hozzájáruljunk a bé
ke megvédéséhez, hazánkban a 
szocializmus épitéséhez.

De valamennyi brigád a vál
lalt félnapi normát 10—30 szá
zalékkal tulteljesitettiej. Ugyan
csak november 7. tiszteletére 
vállalták a gyümölcsfaesemeték 
elültetését) és iaa ehhez szüksé
ges 700 g’ödör kiásását.

Nagy Olga.

dolg-oztak. A munkában példa- 
adóan élenjártak Hajdú Lajos, 
Dézsán János, Kăsler András, 
Csernik Anna és Csobot Lajos 
IMSz-tagok. Mindezek az ifjak 
lelkesen dolgoztak s példamuta
tásuk magával ragadta az and
rássytelepi ifjakat, akik reszt
vettek a november 7. tiszteleté
re kezdeményezett önkéntes 
munkában.

Kasler Imre.

érd források folhnsznrdá-

KÉRDÉS: Mikor lesznek a nép
tanácsi választások?

FELELET: 1950. december 3-án.
KÉRDÉS: Milyen szerveiket vá

lasztanak meg?
FELELET: December 3-án a 

községi, városi, rajoni, tartományi 
és a tartományokkal azonosítóit 
városok, valamint i RNK főváro
sának néptanácsát választják meg’

KÉRDÉS: Mik a néptanácsok?
FELELET: A néptancsok az ál

lamhatalom helyi szervei. A nép
tanácsok a hatáskörükbe eső tar
tomány, rajon, város vagy község 
gazdasági, társadalmi és kulturális 
kérdéseinek megoldásával foglal
koznak. A néptanácsok az állami 
tervhez és a Román Népköztársa
ság általános költségvetéséhez vi
szonyítva elkészítik és végrehajt
ják a helyi gazdasági tervet s a 
helyi költségvetést; gondoskodnak 
a helyi javak és vállalatük, kultu
rális, tanügyi, egészségügyi intéz
mények helyes ügykezeléséről, a 
törvények betartásáról, valamint 
a helyi gazdálkodás jó menete ér
dekében a szükséges intézkedések
ről.

A néptanácsok a dolgozók által 
a dolgozók soraiból választott 
képviselőkből állanak.

KÉRDÉS*. Kinek van szavazati 
joga?

FLELET: Szavazati joga van a 
Román Népköztársaság minden 18 
évet betöltött állampolgárának, 
nemre, nemzetiségre, fajra, vallás
ra, kulturális» színvonalra, foglal
kozásra való i'ekintet nélkül, al be- 
számithatatlanok és érdemtelenek 
kivételével.

KÉRDÉS: Kinek nincs szavazati 
joga?

FELELET: A törvény szerint a 
beszámithatatlanok és érdemtele
nek nem rendelkeznek szavazati 
joggal.

Beszámithatatlanok azok, akik 
elmebajban szenvednek és,akiknek 
igy nincs • Ítélőképességük. Méltat
lanoknak tekintendők a volt föld
birtokosok, volt gyártulajdonosok, 
volt bankárok, volt nagykereske
dők, és a nagypolgárság más ele
mei, valamint a kulákok.

Hasonlóképpen méltatlanoknak 
tekintendők a béke és az emberi
ség ellen bűntettet ^követő hábo
rús bűnösök, akiket politikai jog
vesztésre ítéltek, valamint azok, 
akik a népi demokratikus rend
szer ellen bűntetteket követtek el 
és azok, akiket a bíróságok sza
badságvesztésre Ítéltek.

KÉRDÉS: Miért nem szavalhat
nak a volt földesurak, gyártulaj
donosok, a nagyburzsöázia más 
elemei, valamint a kulákok?

FELELET: A volt földbirtoko
sok, volt nagytőkések és a nagy
polgárság más elemei, valamint a 
kulákok nem szavazhatnak azért, 
mert ezek a dolgozó nép és a népi 
demokratikus rendszerünk halálos 
ellenségei. Ezek , megátalkodottan 
ellenszegülnek a szocializmus épí
tésének, , hazánk függetlensége 
megvédésének. A nagypolgárság 
és a kulákság elemei állandóan 
mesterkednek népi demokrati
kus rendszerünk ellen. A volt föl
desurak, tőkések és kulákok nem 
riadnak vissza semilyen szabotá- 
lástól és terrorcselekménytől. A 
dolgozóknak a szocializmus felé 
való menetelését megakadályozni 
akaró végső kétségbeesésükben 
bestiális gyilkosságokra is vete
mednek. Soraikból kerülnek ki az 
amerikai és angol imperializmus 
ügynökei és kémo!, a mindenre 
kész, a háborúra uszító amerikai 
imperialisták szolgálatában álló 
hazaárulók. A népi demokrácia, a 
haza és a béke eme megátalkodott 
ellenségei nem élvezhetnek olyan 
jogokat, amelyeket a demokrácia, 
hazánk szabadsága és a béke el
len fordíthatnának.

KÉRDÉS: Mit kell tennie a vá
lasztónak azért, hogy szavazhas
son?

FELELET: A választónak azért, 
hogy .szavazhasson, fel kell irat
koznia a választól névjegyzékre.

KÉRDÉS: Mi a választói név
jegyzék s miért kell rá feliratkoz
nunk?

FELELET: A választói névjegy
zék magában foglalja országunk 
minden választójoggal rendelkező 
állampolgárát. Ilyen jegyzékek már 
az 1948-as választások alkalmával 
is léteztek. Ma azonban ezek a 
jegyzékek bizonyos tekintetben hi
básak és nem teljesek, tekintettel 
arra, hogy időközben egyes állam
polgárok lakhelyet változtattak, 
mások viszont 1948-ban 18 éven 
alul lévén, még nem rendelkeztek 
szavazati joggal.

íme, ezért szükséges, hogy min
den szavazati joggal rendelkező ál
lampolgár az illető választókerü
letben a választói névjegyzékbe 
való felvétel céljából jelentkezzék. 
Azok, akik nem iratkoznak fel, 
nem kapnak választói igazolványt 
és igy nem szavazhatnak. A vá
lasztásokon szavazni, a választói 
névjegyzékekre idejében feliratkoz
ni állampolgári és hazafias köte
lesség.

KÉRDÉS: Hol kell jelentkezni a 
választói névjegyzékbe való felvé
telre?

FELELET: A városokban több 
választóközpont van, ahol a szava"1 
zati joggal rendelkező állampolgá
rok kérhetik felvételüket. Ezeknek 
a jelentkezési központoknak a 
pontos címe megtalálható minden 
kerületben az ideiglenes bizottsá
gok által kibocsájtott hirdetménye" 
ken. A községekben a választói 
névjegyzékbe való felvétel az ide
iglenes bizottságok székhazában 
történik.

KÉRDÉS: Az alkalmazottak be
iratkozhatnak a vállalatokban?

FELELET: Nem. Minden szava
zati joggal rendelkező állampolgár
nak az utcája szerinti választóke
rületnél kell feliratkoznia.

KÉRDÉS: Hol iratkoznak fel a 
katonák?

. FELELET: A katonai választó
kat a válaszfás előtt 30 nappal 
csapattestük, vagy szoügálatuk pa
rancsnokai írják össze betűrendes 
jegyzékbe, amely az illető egység 
választói névjegyzékét képezi.

KÉRDÉS: Meddig tartanak a 
feliratkozások?

FELELET: A feliratkozások no
vember 2-án este 8 óráig tarta
nak.’

KÉRDÉS: A választói névjegy
zékbe feliratkozhatnak-e azok az 
ifjak, akik november 2 és decem
ber 3 között töltik be 18-ik élet
évüket?

FELELET: Igen, ezek az ifjak a 
választói névjegyzékek lezárása és 
a választások napja közti időszak
ban a választások előtti napig 
kérhetik felvételüket a választói 
névjegyzékbe.

KÉRDÉS: Mi történik azokkal a 
választókkal akik ebben az idő
szakban lakhelyet változtatnak?

FELELET: Azok a választópol
gárok, akik időközben lakhelyet 
cserélnek, november 2 után is kér
hetik, hogy uj lakhelyükön ve
gyék fel őket a választói névjegy
zékbe és töröljék őket abban a 
helységben, ahonnan eltávoztak.

KÉRDÉS: Milyen iratokat kell 
felmutatni a választói névjegyzék
be való feliratkozás alkalmával?

FELELET: A választói névjegy
zékbe való jelentkezéskor a sze
mélyazonossági igazolványt, vagy 
bármilyen más igazolványt kell 
felmutatni. A felvétel kéréso szó
belileg történik, semmiféle Írásbeli 
kérésre nincs, szükség.

KÉRDÉS: Egy választó több csa
ládtagot is felirathat?

FELELET. Igen. Alaposan meg
indokol: esetekben, amidőn az 
összes családtagok nem jelentkez
hetnek, a választópolgár család
tagjait, közeli rokonait (férj, fele
ség. gyermekek, vagy szülők), az 
illetők személyazonossági» Igazol
ványának f cl mutatósával fel Írat
hatja a választói» nérvjegyzókro.
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból:
Állami terveink sikere - nemzetgazda ságunk 

tervszerű fejlődését eredményezi
kiküszöbölését. A tőkés társa
dalmi rendszerben ugyanis nem 
leheț biz.tosit.ani az egyes ter
melési ágak közötti egészséges 
arányokat, mert a tőke azokba 
az ágakba vándorol, melyek pil
lanatnyilag a legnagyobb ha

szonnal kecsegtetnek. Ennek 
megfelelően a burzsoá-földesuri 
Románia nemzetgazdasága is 
számos aránytalanságot muta
tott: 1939-ben például az ipar 
össztermelésének mindössze 30 
százalékát adta a termelőeszkö
zöket gyártó nehézipar, vegyi
iparunk mondhatni nem léte
zett — bár vegyiipari nyers
anyagokban hazánk szinte ki
meríthetetlen nyersanyagforrá
sokkal rendelkezik.

Ezeknek az aránytalanságok
nak a kiküszöbölését szolgálták 
iparunk s különösen 
runk fejlesztése terén a már is
mertetett eredmények. Ma már 
ipari termelésünk meghaladja 
mezőgazdasági termelésünket, a 
nehézipar pedig utolérte a 
könnyűipar termelését. De nem
zetgazdaságunk egyes iparágain 
belül is tapasztalhattunk ilyen 
aránytalanságokat. A textilipa
ron belül fonodáink, — bár há
rom váltásban dolgoztak — nem 
voltak képesek kielégíteni szö
vőiparunk fonalszükségletét. 
Ezeknek az aránytalanságoknak 
a kiküszöbölését szolgálja álla
mi terveink számos létesítmé
nye: a két egyenként 20.000, il
letve 21.000 orsóval dolgozó fo
nodánk, vagy számos uj acélke
mencénk, amelyeket Vajdahu- 
nyaden, illetve Rcsicán helyez
tünk üzembe, továbbá azok tor- . 
melékeny ségének 1 fokozása, 
amelynek következtében acél
termelésünk 1950-ben 40 százalék
kal emelkedett az 1949. óvj ter
melési színvonal fölé.

így mutatkoznak a tervgaz
dálkodás alapvető feladatainak 
tükrében első két állami ter
vünk során elért eredményeink. 
Ezekre támaszkodva nem kétsé
ges, — a Párt vezetésével s a 
Szovjetunió további önzetlen tá
mogatásával — első ötéves állami 
tervünkben foglal* —■■ sokkal ha
talmasabb feladatokat is siker
rel fogja dolgozó népünk meg
oldani, hazánk pedig egyre erő
sebb bástyájává válik annak a 
hatalmas tábor Ütik, amely a vi
lág dolgozóinak tartós békéjéért 
küzd s amelynek élén a dolgozó 
nép nagy, tanítómestere, a nagy 
Sztálin által vezetett Szovjet
unió áll.

KEREKES JENŐ DR.

Jól tudjuk azt, hogy a régi 
burzsoá-földesuri Románia, min
den adottsága ellenére, gazdasá
gilag elmaradt, a külföldi tő
kés országok kénye-kedvének 
kitett, félgyarmati sorsban lé
vő ország volt. Bár az ország 
igen gazdag a legkülönbözőbb 
nyersanyagokban, 
rásokban, iparunk 
volt s ennélfogva 
bözőbb szerszámgépektől, néha a 
legegyszerűbb ipari termékekig 
külföldről volțunk kénytelenek 
azokat beszerezni. Ilyen körül
mények között természetes, 
hogy sem gazdasági, sem poli
tikai függetlenségünkről szó 
sem lehetett.

A tőkés-földesúri rendszer
nek ezt a gyászos 
kellett felszámolnunk első 
állami tervünk során. Az 
pontosabban a nehézipar 
denkori fejlettségi fokától 
ugyanis az ország gazdasági füg
getlensége és ereje. Attól, hogy 
a nehézipar 
tudja ellátni 
többi ágait, 
gazdaságot 
szükséges

energia for- 
mégis alig; 

a legkiilön-

örökségét 
két 

ipar, 
min- 
függ

milyen mértékben 
önmagát, az ipar 

valamint a mező- 
és a szállítást a 

gépekkel és egyéb 
felszerelésekkel. Mivel az ipar
nak éppen az az ága volt a leg
inkább elhanyagolva, mindkét 
állami tervünk főláncszemét a 
nehézipar képezte s azon belül 
is állami terveink középpontjá
ban a kitermelőipart, a kohá
szatot és a fémipart találjuk.

E két év alatt csak az ipar
ba beruházott, közel 200 mil
liárd lej lehetővé tette meglévő 
gyáraink bővítése és korszerű
sítése mellett, uj gyárak egész 
sorának a felépítését és üzem
behelyezését. Az uj gyárak kö
zül ma már több üzem olyan 
termékeket is készít — golyós
csapágyakat, kiválóm'inőségü 
csapágyacélt, robbanó motoro
kat, tökéletesített esztergákat, 
500 kilowattos transzformátoro
kat, fonó- és szövőgépeket, trak
torokat, cséplőgépeket, kőolaj
kitermeléshez szükséges speciá
lis felszereléseket, rádióvevő
készülékeket, tüzállóüveget s 
vegyiipari cikkek és gyógysze
rek egész» isorát —s amelyeket, 
eddig hazánkban még sohasem 
gyártottunk s külföldről vol
tunk kénytelenek beszerezni. 
Gondoljunk például a sztálinvá- 
rosi golyóscsapágy gyárra, ' a 
tordai szilikát téglagyárra, a 
bukaresti dinamó gyárra, vagy 
a befejezés előtt álló kolozsvári 
elektróda gyárra és a zsilvölgyi 
kokszositó üzemre. 

De vizsgáljuk meg elért ered
ményeinket abból a szempont
ból is, hogy azok milyen mér
tékben szolgálják a szocialista 
termelési mód megszilárdítását 
hazánkban. A tervgazdálkodás 
során ugyanis — Sztálin elv
társ tanítása szerint — biztosi
tanunk kell a gazdasági élet 
szocialista szektorának fejlődé
sét, növekvő kiterjedését s igy 
a szocialista szektort a nemzet
gazdaságban uralkodóvá téve, a 

■ kapitalista elemeket teljesen ki 
kell szorítanunk.

Ha nemzetgazdaságunk bár- 
' melyik ágát is megvizsgáljuk, 
komoly eredményeket észlelhe
tünk e tekintetben is. A Párt 
által vezetett következetes harc 
eredményeként, mind az iparban, 
mind pedig a nemzetgazdaság 
többi áfában szocialista szekto
runk megerősödéséről számol
hatunk be. Ez a fejlődés két 
iránya volt Egyik irányban 
erősítették szocialista szekto
runkat az iparban azok az uj 
építkezések, amelyek során uj 
gyárak keletkeztek, a meglévők 
pedig bővültek/ A mezőgazda^ 
Ságban uj mezőgazdasági gép- 
és traktorállomások egész sora, 
valamint azok traktorparkjának 
bővítése jelenti a szocialista 
szektor megerősödését. Az első 
tervévben például 26, 1950 első 
felében pedig 31 uj gép- és trak- 
totállomás létesüli, A traktorok 
száma pedig tavaly 1530-al, eb
ben az évben 2150-el emelkedik, 
ami azt jelenti, hogy év végére 
a traktorállomások gépállomá
nya meghaladja a 7 ezret.

A másik irányú fejlődést az 
iparban a magánszektor kárára 
való bővülés jelenti. így az 
1949 júliusában megkezdett ál
lamosítás folytatása, valamint a 
kézmüiparos és háziipari ter
melőszövetkezeteink 'számának 
állandó növekedése, illetve azok 
taglétszámának emelése. Ugyan
akkor ide sorolhatjuk a földes
úri maradványok 1949 márciusá
ban történt felszámolását, mely
nek során állami gazdaságaink 
szántóterülete nem kevesebb, 
mit) 503 ezer hektárral bővült^ 
Ide kell sorolnunk továbbá kol
lektív gazdaságainkat is, ame
lyek száma rohamosan emelke
dik s ma már meghaladja az ez
ret.

Végül vizsgáljuk meg, hogy 
elért eredményeink milyen mér
tékben szolgálják a tervgaz
dálkodás harmadik, alapvető 
feladatát, a nemzetgazdaságunk
ban mutatkozó aránytalanságok

nehézipa-

Színház —
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Szombat, október 28, es e 8 óra

kor: Casa ca storurile trase.
Vasárnap, október 29, délután 3 

órakor matiné. Aurel Baranga: Jar- 
ba de reá (A tludva).

ÁLLAM! MAGYAR OPERA:
Vasárnap, október 29-én délután 

fél 4 órakor: Dohányon vett kapi
tány. Jegyek soro.’atszáma: 209.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombat, október 28, este fél 

órakor; Ivanov: Páncélvonat.
Vasárnap, ok.óber 29, este fél 

órakor; Virta: 
szagban.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé 

kelt, később elénkebb délkeleti
keleti szél, helyi jellegű tisztulá
soktól eltekintve túlnyomóan fel
hős idő, nyugaton többheiyen ki
sebb eső, futó eső. A hőmérséklet 
alig változik. Egész Erdélyben to
vábbra is változékony

A _ 
TEM 
teșit: 
akik 
akarnak, 
nizmus katedra november 2-án az 
államvizsgázók előkészítésére sze
mináriumot indit. A szemináriu
mok időpontja: minden csütörtö
kön este 19—21 óráig. Jelentkezni 
lehet a megfelelő dékáni hivatal
ban október 30-ig.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG tanügyi osztálya októ
ber 29-én reggel 8 órai kezdettel 
házról-házra járva iskolai nép
számlálást tart.

A fenti ügyosztály kéri a szülő
ket, hogy a fentjelzett napon az il
lető családból valaki tartózkodjék 
a lakásban, hogy a szükséges ada
tokat a népszámláló közegek ren
delkezésére bocsájthassa.

A NEHÉZFÉMIPARI, nyomdaipa
ri, textilipari, szállítási vállalatok, 
bőripari, élelmezési, dohányipari, 
tégla- és cserép, kémiai üzemek és 
köztisztasági hivatal megbízottai 
jelentkezzenek. a városi ideiglenes 
bizottság kereskedelmi ügyosztá
lyán a szappankiutalás átvétele 
végett. A fenti intézmények és 
vállalatok megbízottai vigyenek 

magukkal kimutatást az A, Bl, B 
és C jelzésű élelmiszerjtegyek tu
lajdonosairól.

SPORT
A BÉKE HÍVEI II. VILÁGKON GRESSZUSÁNAK TISZTELE
TÉRE RENDEZIK MEG A SZOMBAT—VASÁRNAPI ÖSSZES 

SPORTESEMÉNYEKET
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

és vasárnap rendkívül gazdag 
sportműsorban lesz része Ko
lozsvár dolgozóinak. Hét sport
ágban rendeznek versenyeket, a 
Béke Hívei II. Világkongresszu
sának tiszteletére, Sombaton 2 
órakor az ideiglenes bizottság 
December 30-utca 21. szám alatti 
szí'.kszervezoi helyiségének eme
leti nagytermében öt város — 
Marosvásárhely, Szatmár, Nagy
bánya, Máramarosszigct és Ko
lozsvár

rendezi meg a kolozsvári Épí
tők sportkollektivája háztömb
körüli

BIRKÓZÓ 
csapatbajnokságait tartják meg. 
A döntő küzdelmekre vasárnap 
reggel 8 órakor kerül sor. Ko
lozsvár szintűt a Vörös Lobogó 
„Herbák .János" együttese kép
viseli.

Szombaton este 7 órakor ti 
,,Herbák János“-miivek vásár
csarnokában kerül eldöntésre a 
RNK kupa városok közötti

ÖKÖLVÍVÓ 
b a j n okságai mik legórd ekesebb 
mérkőzést*, I’esica és Kolozsvár 
válogatott csapatai között. A 
mérkőzés győztese egyben a f-so. 
portbü.jnokságof is megnyeri.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Szabadság-tér és környéken

MOTORKERÉKPÁR 
versenyét, amelyen Bukarest, 
Sztálinváros, Nagyvárad, Ma
rosvásárhely, Arad, Szeben, Te
mesvár, Déva és Kolozsvár leg
jobb versenyzői; vesznek ítészt.. 

A „Köszöntsük november 
7-ét“

MEZEI FUTÓVERSENY 
másodig szakaszát vasárna-p dél
előtt 10 órakor a városi park
sokkal rendelkezik.

A Grafikai szakszervezet De
cember 30-utca 23. szám alatti 
helyiségében rendezik meg va
sárnap délelőtt 9 órakor a RNK 
kupa

ASZTALITENISZ
tartományi versenyeket Nagy- 
onyed, Dós, Bánffyhunyad, Zsibó, 
Torda és Kolozsvár legjobb ver
senyzőinek részvételével.

A „Gb. Ghoorghiu-Dej“ sport
telepen délután fél 2 órakor 
kezdődik a marosvásárhelyi ás 
kolozsvári egyetemi csapat

KÉZILABDA.
barátságos mérkőzése. Fél 4 órai 
kezdettel 
Metalul 
NB II-cs

LABDARUGÓ 
mérkőzés*, amelyre mindkét csa
pat a legjobb összeállításban 
áll ki.

Kapásból
A bőrgyáriak labdarugó csa

pata az NB II-be való beju- 
' fásért vasárnap Szatmáron ját

szik. Ellenfele a Metalul együt
tese lesz.

, A RNK kupa' elődöntőjében 
Aradon, a Vörös Lobogó UTA 
3:2 (0:1) arányban győzött a 
nagyváradi ICO ellen. Buka
restben, a vasárnapról elmaradt. 
TESE—Dinamó NB I-es mérkő
zést a temesvári csapat nyerte 
3:2 (3:1) arányban.

Budapesten vasárnap játsszák 
le a 94-ik magyar—osztrák lab
darugó válogatott mérkőzést.

Szalmazsákba és perzscléshcz 
SZALMA KAPHATÓ 

a szénaraktárban, 
Allatvásúr-tér 18. Feketénél

keriil lejátszásra a 
(Nagybánya)—KESE

Ásványolaj elemzéséhez labo
ratóriumi felszereléseket, ké
szülékeket, oxigéntartályt re- 

duktorral
VESZÜNK.

Vulcan-utca 18. Telefon: 27 
—89, este 6 és 9 óra között.

Opera
MOZI

MUNKÁS MOZGÓ: Egy betelje- 
sült álom. Előadások: 3, 5, 7, 9

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Var. 
sói gettó. Előadások: 4, 6, 8 órakor

NEPMOZGÖ (POPULAR): Meg-’ 
ujhodott föld. Előadások: 3, 5, 7 
es 9 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Var
sói gettó. Előadások: 3, 5, 7 9

„UJ IDŐK" MOZGÓ: R„‘miín 
híradó. Szovjet híradó. Szakszer
vezeti ének- és táncegyüttesek má
sodik országos versenye, román 
íi’ni. Jcniszej.

URÁNIA MOZGO: Raga<iozó 
madarak. Előadások: 3. 5, 7 9

CAPITOL MOZGÖ; Kárhozottak 
összeesküvése. Előadások: 3, 5, 7, 9

Mozi

8

8
Valahol egy or<

idő.
BOLYAI TUDOMÁNYEGYE- 
tanulmányi 
azokat az 
februárban 

hogy a

igazgatósága ér- 
abszolvenseket, 
állam vizsgázni 

marxizmus-leni-

fiPRŐHRHETÉS
VENTILLÁTOROKAT keres 

megvételre a „Mobile” Szövetke
zet ügyosztálya Kossuth Lajos- 
utca. 3. — KERESEM MEGVÉ
TELRE a „Ludas Matyi” 1945— 
1946 és 1947-es TELJES ÉVFO- 
LYAMAIT. Cim a kiadóban. — 
ÖNTÖTT VASKÁLYHA, össze
csukható vaságy, tizedes mérleg 
eladók. Traján-utica 10, kárpitos
műhelyben. — FŰRÉSZPOROS 
KÁLYHÁKAT veszünk. „Mobile” 
Szövetkezet, Március 6-utca 5. 
szám. — EGY- VAGY KÉTSZO
BÁS összkomfortos, kertes, családi 
házat vennék. Cim a kiadóban. — 
GYÖNYÖRŰ, 2X3 és egy 4 négy
zetméteres perzsaszőnyeg, zene
szekrény, kombinált férfiszoba el
adó. Rákóczi-ut 21, II. emelet, ajtó 
5. — KÜLÖNFÉLE SZOBABÚ
TOR, >fürdökazán, lemezkád, férfi 
kerékpár eladó. Györgyfalvi-ut 31, 
ajtó 4. Délben 12—2 között. — 
EBÉDLÖKREDENC, vitrin, Íróasz
tal, töltött székek eladók. Puskin 
(Egyetem)-utca 1, ajtó 18. — GYA
LUGÉPET veszek. Avram Jancu- 
utca 20. Maróti. — GYERMEK
GONDOZÓNŐT gyakorlattal ke
resek Cim a kiadóban. — BEKÖL
TÖZHETŐ, kertes családi .'házak, 
öröklakások, parcellák sürgősen 
eladók. Görög, ingatlanközvetítő, 
Molotov-utca 1. — HEGESZTŐ
GÉP és alkatrészek, (pisztolyok, 
csavarok, stb.) eladók. Szondi-utca 
57. — KOMBINÁLT, elegáns há
lószoba, hall- és konyhabútor, 
szőnyegek és ruhanemück eladók. 
Görögtcmplom-u'.ca 39. — PER-
ZSASZÖNYEGEK, FÜGGÖNYÖK 
eladók. Ștefan cd Marc-tér 10, el
ső ajtó. — KAPOSZTÁSHORDO, 
kombinált duplaágy matráccal, fo
telek, székek, rckamiéváz, kékróka 
eladó Bethlcn-ulca 18. — RÁDIÓ 
3 + 1 lámpás, jó állapotban alcsón 
eladó. Pap-utca 25. — KERESZT-

HUROS bécsi rövidzongora eladó. 
Bolyai-utca 6. sz. I. emelet. _
TÖMÖR férfiszabó-vasatókat meg
vételre keresünk „Flacara” kon
fekciógyár Berthelot-utca 32. Te
lefon 15—29, vágj* 20—28. —
EPERJES-UTCA 32. sz. ház eladó. 
Érdeklődni: Átjáró-utca 20. szám 
alatt, 2—4 óráig. — ELCSERÉL
NÉM Dermata-környéki két szoba 
konyhámat nagy szoba konyhával. 
Berek (Livezii)-utca 13., özv. Nagy 
Lászlóné — ELADÓ hálószobabu- 
tor, állótükör, dívány, csillárok, 
kombinált- és különböző szekré
nyek, 25 m2 mükőlap. Fürdő-utca 
16, I. emelet. — ELADÓK: róká
imé, kombinált szekrény, Íróasztal, 
könjrvszekrény, fotelek, könyves- 
állvány. Rózsa-utca 1. dr. Király.
— ELADÓ modern, finomkivitelü,
diófurnéros kombinált bútor. Ga
lamb-utca 41. — PERZSASZÖ-
NYEGEK, rézágy, orvosi vizsgáló
asztal, Pantostat, használt sezlon, 
kifogástalan sötét férfiruha eladók. 
Berényi Szentegyház-utca 2. —
SÜRGŐSEN, OLCSÓN ELADÓK: 
.ebédlőbutor gobelinképek, ablakok, 
főzőkemence. Megvételre keresünk 
asztalikályhát és WC csészét. Ma- 
rat-utca 16; (Rákóczi-tnegyed). — 
BŐRFOTEL-GARNITÚRA asztal
lal, háromajtós szekrénnyel, kar
nis, lámpák, éthordó éladó. Balas- 
sa-utca 30, Petőii-utcából. — SIN- 
GER SÜLLYESZTŐS varrógép, el
adó. Heltai-utca 3. — ELADÓK: 2 
antik fotel, sekreter, vitrin, rövid 
Singl-zongora, ovális asztal. Kos- 1 
suth, Lajosi-utca 52. — TÉLIKA- 
BÁT-SZÖVETET AKAR? Keresse 
fel még ma Péter szövőmestert, 
akinél bármilyen szoknyaanyagot, 
ruhakelmét, 'vagy télikabát-szöve- 
tet azonnal megszövettelhet. Bás
tya-utca 13, Óvárban — MENY
ASSZONYI és kosizorusilányi ru
háié, fátylak, koszorúk kikölcsön
zése. „Dahlia”, Horea-ut 35. — 
MODERN, DIŐFURNÉROS háló
berendezés eladó. Máramaros (volt 
Zsigmond király)-utca 60. — EL-* 
CSERÉLNÉM egy szoba, konyhás 
lakásomat 2 sízoba, konyhával. 
Victor Babes-utca 31. szám. — 
KOMBINÁLT szobaberendezés ol
csón eladó. Mócok-utja M, 
Székelynél. — DIÓFURNÉROS 
háló, szőnyeg eladó. Bran- 
coveánu 20. sz. Délután 3- 
tól — RÁDIÓ modern, kitűnő ál
lapotban eladó. Sizéchenyi-tér 31.
— MENYASSZONYI és koszorús
lányi ruhák, fejdíazek, fátylak ki
kölcsönzése „Orchidea ”,Dózsa- 
György-Utca 22. — ZEPHIR-
KÁLYHA, 12 csöves, kifogástalan 
állapotban eladó. Munkácsy-uLca 
12. — JÖKARBAN LEVŐ ASZ
TAL, két kárpirozott szék, két fo
tel eladó Molotov-utca 46, ajtó 10.
— ÁGYNEMŰ-TARTÓS rökámiét 
veszek. Veress; Eminescu-u'ca 14.
— UJ, MODERN konyhakredenc 
eladó. Páris (Pap)-utca 45, aszta- 
losmühelyben. — ELADÓK: főző
kályha, zongora, keményfa ebéd
lőbutor, nagy ládák. Jókai-utca 25.
— HÁZÁT, öröklakását gyümöl
csösét, parcelláját gyorsan eladja 
a „Vulcan” ingatlanforgalmi iro
da. — Ugyanott gyalupad és dob
kályha eladó. Molotov-utca 24. — 
SZOBA, KONYHÁS, kertes csalá
di ház eladó. Cim a kiadóban. — 
GYÖNYÖRŰ, NAGY perzsasző
nyeg, férfi ruha, fotelek eladók 
Március 6-utca 4, ajtó 2. — HELY
SZŰKE MIATT zongorámat el
cserélném pianinóva:!. 1 Áure: Po- 
povici-utca 2. - KOMBINÁLT
GYERMEKKOCSI kifogástalan 
állapotban eladó. Vasilc Lupu-utca 
66. — KÉTSZEMÉLYES "
MIÉ és irógépasztal eladó. Már
cius 6-u+a 3, II. emelet, ajto_jL—

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSZZ 

Szerkesztőség: Horea-ut 8.. 
emelet. Telefon: 15—35. — ,
hivatal: Molotov-utca 19- Te-®-
fon: 19—11. — Laptulajdono»:
..Petőfi" Lap- és Könyvkiadó BT.
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